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Zwerfvuilbeleid  -  Handhavingsinitiatieven

Het actieprogramma “Indevuilbak” van de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij 
(OVAM), Fost Plus en de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) tegen 
zwerfvuil en sluikstorten in Vlaanderen werd recentelijk omgedoopt tot “Mooimakers”.

Handhaving vormt een belangrijk onderdeel van het integraal zwerfvuilbeleid. In het 
actieplan van Mooimakers zijn twee opvallende handhavingsinitiatieven opgenomen: tien 
grote proefprojecten met camera’s om sluikstorters op te sporen en een Vlaamse 
Handhavingsweek in september. Van 18 tot 24 september 2017 zal men extra inzetten 
op handhaving rond sluikstorten en zwerfvuil. Met meer controle en minder 
(nul)tolerantie voor vervuilers, aldus de initiatiefnemers. Alle 308 gemeenten worden 
aangespoord om mee te werken aan de eerste Vlaamse editie van de Handhavingsweek.

Naast deze handhavingsinitiatieven bevat het actieplan van Mooimakers nog heel wat 
andere maatregelen om de openbare ruimte in Vlaanderen netjes te houden. Zo zijn er in 
57 gemeenten coachingtrajecten van start gegaan om de al bestaande lokale aanpak van 
zwerfvuil en sluikstorten nog te versterken.

1. Hoeveel Vlaamse steden en gemeenten bestreden sluikstorten/zwerfvuil met een 
GAS-boete in 2013, 2014, 2015 en 2016? Graag een overzicht per provincie. Heeft 
de minister zicht op de inning van deze boetes?

2. Hoeveel processen-verbaal schreven de gemeentelijke milieuambtenaren jaarlijks uit 
in 2013, 2014, 2015 en 2016? 

3. Hoeveel van deze processen-verbaal leidden tot een administratieve geldboete in 
2013, 2014, 2015 en 2016? 

4. Hoeveel bedroegen de inkomsten uit deze administratieve geldboetes in 2013, 2014, 
2015 en 2016?

5. Hoeveel Vlaamse steden en gemeenten hebben zich aangemeld om deel te nemen 
aan de eerste Vlaamse editie van de Handhavingsweek? 

6. Tot wanneer kunnen Vlaamse steden en gemeenten zich melden voor de 
Handhavingsweek? 

7. Hoeveel Vlaamse steden en gemeenten hebben zich aangemeld om deel te nemen 
aan de coachingtrajecten? Graag een oplijsting. 

8. Wanneer zal de eerste evaluatie van de huidige coachingtrajecten plaatsvinden? 
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1-4.Deze gegevens zijn niet beschikbaar.
 

5-6.De aanmeldingen voor de deelnemers aan de handhavingsweek kunnen vanaf 15 
augustus tot 15 september gebeuren op de website mooimakers.be.

7. In totaal hebben 38 individuele gemeenten en 5 intercommunales die 51 gemeenten 
vertegenwoordigen, zich kandidaat gesteld. Bij de selectie is rekening gehouden met 
de volgende criteria:
 het profiel van het lokaal bestuur. Kustgemeenten, gemeenten in de rand rond 

Brussel, centrumsteden en gemeenten waarmee OVAM een samenwerkingsverband 
heeft ondertekend, kregen de voorkeur bij de selectie;

 de mate van ontwikkeling van het zwerfvuil- en sluikstortbeleid. Hierbij ging de 
voorkeur uit naar gemeenten waar er nog veel winst gehaald kan worden;

 de spreiding over Vlaanderen.
57 gemeenten werden weerhouden. 37 gemeenten krijgen een individueel 
coachingtraject. 20 gemeenten worden via de intercommunale begeleid. De 
weerhouden gemeenten en intercommunales zijn: Asse, Assenede, Beerse, 
Bekkevoort, Brakel, Bredene, Brugge, Buggenhout, De Haan, De Panne, 
Dendermonde, Gingelom, Haacht, Heusden-Zolder, Koksijde, Kortenberg, Laakdal, 
Lendelede, Machelen, Menen, Mol, Opwijk, Oudenburg, Peer, Pepingen, Roeselare, 
Sint-Niklaas, Stekene, Tongeren, Torhout, Turnhout, Vilvoorde, Willebroek, Zaventem, 
Zoersel, Zwalm, Zwevegem, IDM (Lokeren, Lochristi, Moerkerke, Wachtebeke, Zele, 
Zelzate), IMOG (Anzegem, Avelgem, Deerlijk, Harelbeke, Kortrijk, Kuurne, 
Kruishoutem, Spiere-Helkijn, Waregem, Wielsbeke, Zwevegem*) en IOK (Beerse*, 
Laakdal*, Mol*, Turnhout*, Balen, Heist-op-den-Berg, Hoogstraten, Oud-Turnhout).
* worden individueel begeleid en via de intercommunale.

8. Een eerste evaluatie gebeurt begin 2018. 
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